

ANUL XXX
SERIA II
Nr. 7808
6 PAGINI
30 BANI
SÎMBĂTĂ
29 Iunie
1974

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

**În împlinirea indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
pentru îmbunătățirea muncii organizațiilor de tineret
ACȚIUNE CONCRETĂ,
SPIRIT REVOLUȚIONAR!**

● Trecutul de luptă cu care ne
mindrim ● La IMATEX-Tg. Mureș
o permanentă în munca orga-
nizației U.T.C. : propaganda acti-

vă ● Poate și cîntecele ne lipsesc,
dar mai ales instructorii pasionați
● li cunoașteți pe tinerii alături de
care munciți ?

În pag. a 2-a

VIZITA PREȘEDINTELUI REPUBLICII ARABE EGIPT, MOHAMMED ANWAR EL SADAT

Convorbiri oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Anwar El Sadat



● Vineri după-amiază, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Arabe Egipt, Mohammed Anwar El Sadat, au părăsit Bucureștiul îndreptându-se, cu un tren special, spre Sinaia, unde vor continua dialogul româno-egiptean la cel mai înalt nivel

● Pe peronul gării din Sinaia, miile de localnici și de oameni ai muncii veniți la odihnă au făcut o calduroasă primire înalților oaspeți

● Soția președintelui Republicii Arabe Egipt, doamna Gihane El Sadat, și tovarăsa Elena Ceaușescu, s-au întâlnit cu membre ale conducerii Consiliului Național al Femeilor

La Palatul Republicii au început vineri, 28 iunie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Arabe Egipt, Mohammed Anwar El Sadat. La convorbiri participă: Din partea Republicii Socialiste România: Emil Bodnar, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, George Măcoveșcu, ministrul afacerilor externe, Ștefan Birlea, șeful Cabinetului președintelui Republicii, Petru Burlacu, ambasadorul țării noastre la Cairo, general-colonel Vasile Ionel, adjunct al ministrului apărării naționale; Din partea Republicii Arabe Egipt: Ismail Fahmy, ministrul afacerilor externe, general de corp de armată ing. Ahmed Kamel El-Badri, ministrul producției militare, Hassan Ahmed Kamel, șeful de Cabinet al președintelui Republicii, Osman Assal, ambasadorul R. A. Egipt la

București, general-maior Abdel Fattah Youssif. Reînvățarea dialogului început cu doi ani în urmă, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Anwar El Sadat au analizat stadiul actual și perspectivele relațiilor româno-egiptene. Cei doi șefi de stat au constatat cu deplină satisfacție că acordurile încheiate în aprilie 1972, la Cairo, sunt transpuse în viață cu succes, determinând o dezvoltare intensă a raporturilor politice, economice, culturale, tehnico-stiințifice dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt. A fost exprimată dorința și hotărârea comună de a se acționa și în viitor pentru extinderea și diversificarea legăturilor bilaterale, pentru valorificarea deplină a largilor posibilități existente în acest sens, considerându-se că aceasta corespunde întru totul intereselor ambelor țări și popoare. Cauzele generale a păcii și colaborării internaționale.

În cursul convorbirilor, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mohammed Anwar El Sadat au procedat de asemenea, la un aprofundat schimb de vederi asupra principalelor probleme internaționale actuale, un loc central ocupându-l examinarea situației din Orientul Mijlociu. S-a salutat evoluția pozitivă din ultimul timp spre soluționarea pe calea tratativelor a conflictului din Orientul Mijlociu, aruncându-se că trebuie depuse în continuare eforturi în vederea realizării unei păci drepte și trainice în această zonă, care presupune retragerea Israelului din teritoriile ocupate în urma războiului din 1967, asigurarea integrității și suveranității fiecăruia stat și soluționarea problemei poporului palestinian potrivit aspirațiilor și năzuințelor sale naționale legitime. Cele două părți au subliniat, totodată, că accentuarea cursului spre destindere și colaborare

în Europa și în lume deschide largi perspective statornicirii unor relații noi, democratice între state, afirmării principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu forța. În acest context, a fost evidențiată necesitatea unirii tuturor forțelor progresiste, democratice, antiimperialiste în lupta împotriva colonialismului și neo-colonialismului, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, a participării egale a tuturor țărilor, indiferent de mărimea lor, la rezolvarea problemelor majore ale contemporaneității. Convorbirile s-au desfășurat sub semnul sentimentelor de stimă și prietenie ce caracterizează relațiile dintre cele două țări și popoare, într-o atmosferă de caldă cordialitate și deplină înțelegere.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT PE TOVARĂȘUL JIVKO JIVKOV

Vineri dimineață, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe tovarășul Jivko Jivkov, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Comunist Bulgar, președintele părții bulgare în Comisia mixtă guvernamentală româno-bulgară de colaborare economică și tehnico-stiințifică, aflat în țara noastră pentru a participa la lucrările celei de-a 11-a sesiuni a Comisiei mixte. La primire au luat parte tovarășii Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele părții române în Comisia mixtă, Constantin Băbălu, ministrul energiei electrice, și Trofin Simedrea, ambasadorul Republicii Socialiste România la Sofia. Au fost de față Petar Danalov, ministrul energiei electrice, și Spas Gospodov, ambasadorul Republicii Populare Bulgaria la București.

Oaspetele a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un fră-

tesc salut din partea tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, precum și urarea de noi succese poporului român în munca sa de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate. La rîndul său, secretarul general al Partidului Comunist Român a rugat pe oaspetele să transmită tovarășului Todor Jivkov cu călduros salut împreună cu urarea adresată poporului bulgar de a dobîndi noi și importante realizări în construcția socialismului. În cadrul convorbirii, care a avut loc cu acest prilej, s-a relevat cu satisfacție faptul că relațiile de colaborare și cooperare pe multiple planuri dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria cunosc o evoluție favorabilă, se dezvoltă cu succes. S-a exprimat dorința comună de a extinde și adînci raporturile bilaterale, în spiritul recente-

Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, Iosip Broz Tito, va face o vizită oficială în România

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federa-

tive Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, împreună cu soția, Jovanka Broz, va face o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România în prima jumătate a lunii iulie a.c.



● La Conferința pentru securitate și cooperare în Europa, propunerea României privind asumarea de către fiecare stat a angajamentului de a nu introduce și a nu menține trupe pe teritoriul altui stat a găsit un larg ecou în rîndul delegațiilor participante.

(În pag. a VI-a)

„ZIUA ÎNVĂȚĂTORULUI“

Încheierea fiecărui an școlar este marcată de un eveniment trăit cu emoție de slujitorii școlii și de toți cei care s-au aflat pe băncile ei: Ziua Învățătorului — prilej de rememorare a izbinilor dobîndite de învățămintul românesc, de omagiere a străduințelor celor peste 200.000 de slujitori ai școlii — educatori, învățători, profesori — pentru instruirea și plămădirea conștiințelor și caracterelor tinerilor generații. Aproximativ 24.000 cadre didactice au participat la diferite cursuri de perfecționare. În cursul verii, societățile științifice vor organiza tabere de curs și cursuri de vară pentru mai bine de 8.000 de cadre didactice. În anul care trece, peste 7.800 de educatori, învățători și profesori au obținut gradul II, iar la apropiata sesiune de examene pentru obținerea gradului I s-au înscris aproape 1.400 cadre didactice.



Încadrate în producție, a fost sporit numărul locurilor în grădinițe cu program prelungit. În anul școlar care a trecut au funcționat 11 noi case de copii, iar în cel care urmează capacitatea lor de cuprindere va crește cu alte 3.000 locuri.

În anul școlar 1973/74 pregătirea tehnico-practică a elevilor s-a desfășurat în peste 11.000 ateliere și pe 5.000 de loturi și ferme agricole. În cadrul practicii, școlarii au realizat produse înscrise în folosul învățămîntului, pentru autodotare, cit și pentru populație, acestea din urmă fiind prezentate și valorificate prin expoziții și magazine școlare. A continuat să se dezvolte rețeaua de unități și secții cu predarea în limbile naționaliților concloitoare. În anul școlar care a trecut au funcționat peste 3.300 de asemenea unități și secții în care au fost cuprinși 286.600 elevi.

CE PRODUCEȚI?

Am mai scris și altădată și chiar în acest colț de pagină despre metehna acelor care par să nu așeze bine să se încadreze pe statura de funcționar al vreunei întreprinderi și să găsească timpul învîrtind, de aci-colo, cite o hîrtie — aceasta fiind întreaga lor „producție” vărsată la ruma generală de bunuri ale societății. Metehna este, în destule cazuri, extraordinar de greu de vindecat, așa încît, nu rareori, ne gîndim, noi înșine, la trecerea prin niște școli speciale unde respectivii sînd deprinși ceea ce ce numim „alt stil de muncă”.

Desigur, bătălia contra metehnei hîrtomanilor este firească și operația de incizie, absolut necesară. Totuși, dacă sîm să ne gîndim, boala trebuie să aibă la bază o cauză, ea nu se naște fără o sursă. În situațiile celor mai în vîrstă lucrurile par a-și găsi o explicație (deși nici aici, fiindcă vezi și niște oameni, altădată foarte practici, deveniți peste noapte birocrati abuzivi). Dar în cazul tinerilor? Ce explicație mai avem? Unii spun că vechile regimuri au lăsat lucrul cu hîrțile drept un „vis”, un fel de ideal pentru aspiranții la situația micii burghez. Ceea ce, desigur, poate fi ade-

vărat. Micul burghez fuge de pusul umărului, de folosirea virtuoasă a palmelor. Îi place slalomul, iar birocratul, hîrtomanul este un slalomist: printre probleme, greutate și muncă, el se strecoară neîncetat... Dar pentru tineri explicația cred că trebuie în-deosebi căutăți în sistemul de instruire, prea generos într-o perioadă în lansarea de idealuri evazioniste de la muncă, și care — în ciuda pașilor importanți din ultima vreme — se integrează în unele locuri încă superficial activități adevărate, adică acele care produc valoare autentică și hîrtii; produse utile, numărabile, și nu doar adrese cu semnături și ștampile. Bătălia fiind în curs, nu rareori cu dureri în sufletele împachetate în referate, U.T.C. se cere a fi în primele ei rînduri. Antiforbăria trebuie declanșată mai înții în sedii (și sint atîtea de făcute!), continuată cu antiforbăria din ședințe și finalizată prin prezența activului între oameni, la muncă, la practică, acolo unde se produce. Adică la producție. ...Dumneavoastră, concret, ce produceți? Iată o întrebare de sub exigența căreia nu putem nici unul să ne facem scăpați.

Anul XXX al libertății

brigada „scintei tineretului”
ION ANDREIȚĂ, D. CONSTANTIN, V. RĂVESCU, O. MARIAN, GH. CUCU
transmite din județul Dimbovita

„Toate s-au făcut
sub ochii mei — și la urma
urmei și cu ochii, mintea
și mîinile mele”

— Eu am venit în '46. La cincisprezece ani, cînd pleci în lume să-ți faci un rost, trebuie să-ți închipui că totul o să fie bine și frumos, altfel cum să ai curajul să pleci? Veneam din Topalu și dacă știți cum e Dobrogea astăzi, nu știți cum era atunci, piatră de piatră. Imi imaginașam Constantin, portul, ca un miraj, ca o salvare. Numai că în '46 îți trebuia multă imaginație și multă ambiție ca să mai sperii. Nu știu cită imaginație am, dar ambițios sint. Cînd pleci să faci o treabă, cînd isai o hotărîre, nu mă las pînă nu reușesc. Trebuie că așa eram și atunci, pentru că spectacolul nu era încurajator. Inflație. Secetă. Pline puțină. Santerul nă-

istoria trată

SMARANDA JELESCU
(Continuare în pag. a IV-a)



Această vară la puterea vîrstei noastre

GĂEȘTI: Argumente pentru noul oraș
Primele atestări ale localității datează de mai bin de jumătate de mileniu. Cronici și acte de închinăciune, documente și sigilii îngâlbene în ceera timpului gîsăușese despre un loc adesea disputat: poate și pentru că se afla la incrușcare de drumuri ale negoțului, dar, cu siguranță și pentru că locuitorii lui, în ciuda hambarilor mai totdeauna goale, și-au păstrat brațe harnice, bune oriind de trudă și sudoare. Un anonimul ceaușu și apatie l-a însoțit, l-a stăpînit de-a lungul acestei vîrste matusalemice. Amintirea celor citeva foste reședințe de

(Continuare în pag. a II-a)

TELEGRAMA

TELEGRAMA

După-amiază, ministrul afacerilor externe al Turciei a fost oaspetele constructorilor de tractoare românești de la Brașov.

În orașul de la poalele Timpei au mai fost vizitate noile cartiere, monumente istorice și de artă, precum și obiective turistice.

În timpul vizitei, oaspeții sînt însoțiți de Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, de George Marin, ambasadorul României în Republica Turcia, și de alte persoane oficiale.

Seara, primarul municipiului Brașov, Gheorghe Dumitrache, a oferit un dîneiu în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Turcia, Turan Güneş.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, a primit din partea domnului Yigal Alon o telegramă de mulțumire pentru felicitările transmise cu prilejul a numărului acestuia în funcția de ministru al afacerilor externe al statului Israel.

PLENARĂ

Vineri, a avut loc Plenara Consiliului Cultural și Educației Socialiste, consacrată analizării activității culturale-educative de masă desfășurate pentru transpunerea în viață a obiectivelor programului ideologic al partidului, a indicărilor dintr-o nouă muncă de secretar general al partidului, tovarășii Nicolae Ceaușescu, examinării modului de desfășurare a planului de activități educative închinat celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei și celui de-al XI-lea Congres al partidului.

Relevind aspectele pozitive ale acestei activități, vorbitorii au arătat, totodată, în spirit critic și autentic, lipsurile existente în acest domeniu, făcînd numeroase propuneri de îmbunătățire a muncii. Plenara a adoptat măsuri menite să asigure organizarea în toate localitățile a unor manifestări culturale-educative cu un bogat conținut, cu un puternic spirit militant, revoluționar, care să contribuie la promovarea în viața socială a principiilor eticii și echității socialiste, la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, la unirea eforturilor oamenilor muncii în împlinirea politicii partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

În încheierea lucrărilor plenarei a avut cuvîntul tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste.

VIZITE

În cursul vizitei pe care o întreprinde în țara noastră, delegația Organizatelor pentru Eliberarea Palestinei condusă de generalul Abdul Razak El Yahia, director al Direcției politice a O.E.P., a avut înfîntiri la Liga română de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, Comitetul Național pentru apărarea Patriei, Uniunii Ziaristilor și a fost primită la Ministerul Afacerilor Externe.

În orașul București, a vizitat Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România, expoziția jubiliară a pionierilor, întreprinderile de mașini grele, Institutul politehnic, noile construcții, iar în județele Constanța și Brașov — obiective de interes economic, social-cultural și istoric.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Turcia, Turan Güneş, care întreprinde o vizită oficială în țara noastră, a vizitat, în cursul dimineții de vineri, întreprinderile constructoare de utilaj petrolier 1 și 2.

VIZITA PREȘEDINTELUI ALES AL REPUBLICII COLUMBIA

Președintele ales al Republicii Columbia, dr. Alfonso Lopez Michelsen, și doamna Cecilia Caballero de López, însoțiți de Vasile Vilcu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, președintele Consiliului popular al județului Constanța, Bujor Alășan, ministrul minei, petrolului și geologiei, de alte persoane oficiale, au vizitat vineri după-amiază Complexul intercooperatist pentru creșterea vacilor de lapte de la Albești.

În continuare s-a vizitat stațiunile Saturnus, Venus, Jupiter și Neptun, prilej pentru oaspeții columbieni de a cunoaște direct dezvoltarea industriei turistice românești.

Un scurt popas a fost făcut apoi în stațiunea Olimp. De pe terasele hotelurilor Amfiteatru și Belvedere soții poporului columbian au avut posibilitatea să admire panorama îndemnată de la cadrulul natural, originalitatea construcțiilor și arhitectura variată a edificiilor de anul litoral, care găzduiesc anual peste 2 milioane de turiști români și străini.

În onoarea distincțiilor oaspeților columbieni, președintele Consiliului popular al județului Constanța a oferit un dîneiu.

PLECARI

Vineri dimineața, general de armată Martin Dzur, ministrul apărării naționale al R.S. Cehoslovace și delegația care îl însoțește, împreună cu general de armată Ion Ioniță, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, au vizitat unitatea armatei noastre în colindare, delegația militară cehoslovacă a participat la o întîlnire cu generali și ofițeri din garnizoana București.

Au luat cuvîntul general de armată Ion Ioniță și general de armată Martin Dzur, care au reținut însemnătatea relațiilor de prietenie și colaborare dintre popoarele și armatele celor două țări socialiste frățești.

La ora amiază, încheindu-și vizita în țara noastră, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste Cehoslovace, a părăsit Capitala.

Pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost condusi de Gheorghe Oprea, viceprim-ministru al țării, Ion Ioniță, ministrul apărării naționale, general-comandant Ion Coman, șef de secție la C.C. al P.C.R., de adjunctii ai ministrului apărării naționale, Cornel Paucoste, adjunct al ministrului afacerilor externe, general-locotenent Nicolae Dăncuș, adjunct al ministrului de interne, de generali și ofițeri superiori.

Erau prezenți Jiri Benda, însoțitor al afaceri ad-interim al R.S. Cehoslovace la București, general-major Josef Cuda, atașat militar și aer, membri ai ambasadei.

Au fost, de asemenea, de față atașati militari ai unor misiuni diplomatice acreditate la București.

O gardă militară a prezentat onorul. Au fost înțonate imnurile de stat ale celor două țări. Cei doi miniștri au trecut în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport. Un grup de pionieri a oferit oaspeților flori.

Vineri dimineața, a părăsit Capitala delegația Partidului Republican Italian, care, la invitația Comitetului Cultural și Educațional al Frontului Unității Socialiste, a făcut o vizită în țara noastră. Din delegație au făcut parte Adolfo Battaglia, vicesecretar național al P.R.I., deputat, Pindo Biagio, membru al Direcțiunii P.R.I., senator, și Oscar Mammi, membru al Direcțiunii P.R.I., deputat.

Vineri dimineața a părăsit Capitala delegația Partidului Republican Italian, care, la invitația Comitetului Cultural și Educațional al Frontului Unității Socialiste, a făcut o vizită în țara noastră. Din delegație au făcut parte Adolfo Battaglia, vicesecretar național al P.R.I., deputat, Pindo Biagio, membru al Direcțiunii P.R.I., senator, și Oscar Mammi, membru al Direcțiunii P.R.I., deputat.

SESIUNI

La sediul Academiei de științe sociale și politice, vineri, s-au desfășurat lucrările sesiunii comune a Institutului de psihologie și a Centrului de cercetări sociologice, dedicată celei de-a XXX-a aniversări a eliberării patriei. Au participat conducătorii activității de partid și de stat.

În încheierea lucrărilor, participanții la sesiune au adresat o telegramă Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prietenii care exprimă grațitudinea pentru condițiile deosebit de favorabile create științelor sociale și politice în cei 30 de ani care au trecut de la eliberarea țării.

La București au început vineri, lucrările sesiunii științifice organizate de Academia Republicii Socialiste România cu tema „Realizările științei românești în cei 30 de ani de la eliberarea patriei”.

Organizată sub semnul marilor străbunilor a poporului nostru, sesiunea, care reunește membri titulari și corespondenți ai Academiei, cadre didactice universitare, cercetători, alți oameni de știință și cultură, își propune să evidențieze evoluția și succesele științei românești în această perioadă, contribuind la întărirea unității plenare al reprezentanților săi la opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră. În prima zi a lucrărilor au prezentat comunicările academicienii Mircea Nicolescu, președintele Academiei, Cristofor Simonescu, Ștefan Petreș, Ion Astor, Șerban Titeica, care au abordat aspecte ale dezvoltării științei românești de matematică, chimie, biologie, fizică și ale cercetării în domeniul tehnicii în ultimele trei decenii.

Lucrările sesiunii continuă. (Agerpres)

MITING

În cadrul manifestărilor ce se organizează în țara noastră cu prilejul Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean, vineri, la Căminul cultural din comuna Făceni, județul Iași, a avut loc un miting la care s-a participat sute de țărani, membri ai cooperativei agricole de producție „Prietenia româno-coreeană”.

Au luat parte, de asemenea, Ion Petre, secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R., membru al Asociației de prietenie româno-coreeană, alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, precum și Li Min Su, ambasadorul Republicii Populare Democratice Coreene la București, și membri ai ambasadei.

La miting au luat cuvîntul Toma Dimache, președintele C.A.P. „Prietenia româno-coreeană”, Eroiu al Muncii Socialiste, și ambasadorul Li Min Su.

COLABORARE

La Uniunea artiștilor plastici a fost semnat, vineri la amiază, planul de colaborare în domeniul artelor plastice între România și U.R.S.S.

VERNISAJ

Sub auspiciile Consiliului Cultural și Educației Socialiste, vineri la amiază, în holul Bibliotecii Centrale Universitare a avut loc vernisajul Expoziției de carte din Republica Populară Polonă.

PENTRU CANDIDAȚII LA CONCURSUL DE ADMITERE ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR

Pentru stabilirea celiții de încorporabilii sau neincorporabilii, candidații bărbați vor prezenta, la concursul de admitere în învățămîntul superior, din 1974 (cursuri de zi, serale și fără frecvență), pe lângă actele înscrise în broșura „Admiterea în învățămîntul superior”, ediția 1974, și adeverința de recrutare, în cazul candidaților care au servit în armată sau au servit în serviciul militar, după caz. Aceste documente se eliberează de organele militare pe teritoriul cărora domiciliază candidații.

ACTELE NECESARE LA ÎNSCRIERE

- Copie de pe diploma de studii superioare și de pe anexa acestuia legalizate de Notariatul de stat în 2 exemplare;
- Copie de pe diploma de doctor docent în științe sau de doctor în 2 exemplare;
- Adeverință de echime în muncă cu precizarea funcțiilor în care a activat în 2 exemplare;
- În cazul în care diploma de studii superioare sau cea de doctor docent sau de doctor a fost obținută în străinătate se va depune traducerea legalizată de pe acestea în 2 exemplare precum și copie legalizată în 2 exemplare de pe adresa Ministerului Educației și Învățămîntului privind echivalarea lor.

Cupa tineretului



Foto: O. PLECAN

Inaugurarea întrecerilor.

Primii campioni la atletism

În cursul dimineții s-a dat startul în pasionantele întreceri din cadrul primei ediții de vară a competiției de masă cu caracter republican Cupa Tineretului. Dispute dirze, interesante, s-au desfășurat la atletism, fotbal și handbal — pe Stadionul Tineretului, în Sala Strandul Tineretului, gimnastică în sala Floreasca, tir — la Poligonul Turanari și orientare turistică — în pădurea Brănești. Foarte mulți din cei peste 3000 de participanți la întrecerile finale de la București dovedesc o bună pregătire și o mare ardoare în luptă pentru victorie. Sînt, de altfel, atribuțiile care i-au condus pe mulți la succes. Întrecerile continuă astăzi toată ziua și miine dimineață după program anunțat în ziarul nostru de ieri.

În cursul după amiezii, pe stadionul Dinamo, a avut loc festivitatea de deschidere a întrecerilor la care au participat conducătorii și reprezentanții ai C.C. al U.T.C., C.N.O.P., C.N.E.F.S., M.E.I., U.G.S.R., al altor organe și organizații cu atribuții în miscarea sportivă. De defilarea delegațiilor de sportivi din cele 39 de județe ale țării și din Municipiul București, participanții s-au aliniat pe gazonul verde al stadionului pentru obținutul comunei de inaugurare a întrecerilor. În difuzoarele stadionului răsună puternic îndemnul „Pentru gloria sportului românesc, înainte!”.

Adresîndu-se concurenților, tovarășul Ion Traian Stănescu, prim vice al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, a subliniat faptul că această competiție, cu caracter de masă, pe care o toți o dorim de durată în timp, și care-și propune să cuprindă și să stimuleze masa largă a tineretului să practice sportul, se înscrie ca o realizare importantă în acțiunea de transpunere în viață a măsurilor și obiectivelor stabilite de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 28 februarie 1972, în care s-a decis creșterea nivelului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind dezvoltarea continuă a educației fizice și sportului în România socialistă. Cupa Tineretului este expresia grîții pe care o poartă partidul și statul nostru dezvoltării armonioase și multilaterale a generațiilor tinere din țara noastră. „Îngăduiți-mi, în numele organizatorilor — a spus, în continuare, vorbitorul — să-mi felicit pe toți participanții la finala Cupei Tineretului, gimnastică în sala Floreasca, tir — la Poligonul Turanari și orientare turistică — în pădurea Brănești. Foarte mulți din cei peste 3000 de participanți la întrecerile finale de la București dovedesc o bună pregătire și o mare ardoare în luptă pentru victorie. Sînt, de altfel, atribuțiile care i-au condus pe mulți la succes. Întrecerile continuă astăzi toată ziua și miine dimineață după program anunțat în ziarul nostru de ieri.

PROGRAM COMPETIȚIONAL

FOTBAL Balcaniada de fotbal pentru echipele de tineret se încheie miine, cînd pe Stadionul Dinamo vor avea loc partidele finale între I-II, de la ora 17.15 și Iourne III-IV, de la ora 18.30.

La Craiova, pe Stadionul Central, va avea loc finala campionatului național de juniori dintre echipele Steaua București și Universitatea Cluj.

BOX La Constana, în Sala sporturilor „21 Decembrie 1974”, ora 16, gale finale a celei de-a VIII-a ediții a Balcaniadei de box la care sînt prezente pugilistii din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România.

PENTATLON MODERN În Capitala are loc a XIX-a ediție a Campionatului Internațional de pentatlon modern ale României la care participă sportivi din Franța, Bulgaria, Polonia, Ungaria, Cehoslovacia și România. Astăzi, de la ora 17, are loc proba de înot la bazinul de la Strandul Tineretului, iar miine, de la ora 11, în proba de arunc.

OINA Azi și miine, pe Stadionul C.P.B. au loc concursurile programate în cadrul „Cupei micșinului București” la care participă echipele dintr-un C.P.B., Dinamo, Universitatea București, A.S.A. Dimbovitza etc.

POLO În prima serie a Campionatului republican la bazinul Dinamo din Capitală sînt programate întreceri, demersuri de antrenament. Azi, la Politehnica Cluj — Rapid, ora 16.30. Dinamo-Voința Cluj, ora 19.30. C.S. Sealarul — Progresul, ora 20.30, iar miine, Voința Cluj — C.S. Sealarul, ora 10. Politehnica Cluj — Progresul, ora 11 și derby-ul dintre Rapid — Dinamo, ora 12.

CANOTAJ Astăzi, pe apele lacului Snagov are loc cea de-a XII-a ediție a „Regatului Snagov” la canotaj, rezervată numai schifistilor la care s-au anunțat participarea sportivilor din R.D. Germană, U.R.S.S., Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria și România.

PROGRAM COMPETIȚIONAL

FOTBAL Balcaniada de fotbal pentru echipele de tineret se încheie miine, cînd pe Stadionul Dinamo vor avea loc partidele finale între I-II, de la ora 17.15 și Iourne III-IV, de la ora 18.30.

La Craiova, pe Stadionul Central, va avea loc finala campionatului național de juniori dintre echipele Steaua București și Universitatea Cluj.

BOX La Constana, în Sala sporturilor „21 Decembrie 1974”, ora 16, gale finale a celei de-a VIII-a ediții a Balcaniadei de box la care sînt prezente pugilistii din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România.

PENTATLON MODERN În Capitala are loc a XIX-a ediție a Campionatului Internațional de pentatlon modern ale României la care participă sportivi din Franța, Bulgaria, Polonia, Ungaria, Cehoslovacia și România. Astăzi, de la ora 17, are loc proba de înot la bazinul de la Strandul Tineretului, iar miine, de la ora 11, în proba de arunc.

OINA Azi și miine, pe Stadionul C.P.B. au loc concursurile programate în cadrul „Cupei micșinului București” la care participă echipele dintr-un C.P.B., Dinamo, Universitatea București, A.S.A. Dimbovitza etc.

POLO În prima serie a Campionatului republican la bazinul Dinamo din Capitală sînt programate întreceri, demersuri de antrenament. Azi, la Politehnica Cluj — Rapid, ora 16.30. Dinamo-Voința Cluj, ora 19.30. C.S. Sealarul — Progresul, ora 20.30, iar miine, Voința Cluj — C.S. Sealarul, ora 10. Politehnica Cluj — Progresul, ora 11 și derby-ul dintre Rapid — Dinamo, ora 12.

CANOTAJ Astăzi, pe apele lacului Snagov are loc cea de-a XII-a ediție a „Regatului Snagov” la canotaj, rezervată numai schifistilor la care s-au anunțat participarea sportivilor din R.D. Germană, U.R.S.S., Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria și România.

PROGRAM COMPETIȚIONAL

FOTBAL Balcaniada de fotbal pentru echipele de tineret se încheie miine, cînd pe Stadionul Dinamo vor avea loc partidele finale între I-II, de la ora 17.15 și Iourne III-IV, de la ora 18.30.

La Craiova, pe Stadionul Central, va avea loc finala campionatului național de juniori dintre echipele Steaua București și Universitatea Cluj.

BOX La Constana, în Sala sporturilor „21 Decembrie 1974”, ora 16, gale finale a celei de-a VIII-a ediții a Balcaniadei de box la care sînt prezente pugilistii din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România.

PENTATLON MODERN În Capitala are loc a XIX-a ediție a Campionatului Internațional de pentatlon modern ale României la care participă sportivi din Franța, Bulgaria, Polonia, Ungaria, Cehoslovacia și România. Astăzi, de la ora 17, are loc proba de înot la bazinul de la Strandul Tineretului, iar miine, de la ora 11, în proba de arunc.

OINA Azi și miine, pe Stadionul C.P.B. au loc concursurile programate în cadrul „Cupei micșinului București” la care participă echipele dintr-un C.P.B., Dinamo, Universitatea București, A.S.A. Dimbovitza etc.

POLO În prima serie a Campionatului republican la bazinul Dinamo din Capitală sînt programate întreceri, demersuri de antrenament. Azi, la Politehnica Cluj — Rapid, ora 16.30. Dinamo-Voința Cluj, ora 19.30. C.S. Sealarul — Progresul, ora 20.30, iar miine, Voința Cluj — C.S. Sealarul, ora 10. Politehnica Cluj — Progresul, ora 11 și derby-ul dintre Rapid — Dinamo, ora 12.

CANOTAJ Astăzi, pe apele lacului Snagov are loc cea de-a XII-a ediție a „Regatului Snagov” la canotaj, rezervată numai schifistilor la care s-au anunțat participarea sportivilor din R.D. Germană, U.R.S.S., Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria și România.

PROGRAM COMPETIȚIONAL

FOTBAL Balcaniada de fotbal pentru echipele de tineret se încheie miine, cînd pe Stadionul Dinamo vor avea loc partidele finale între I-II, de la ora 17.15 și Iourne III-IV, de la ora 18.30.

La Craiova, pe Stadionul Central, va avea loc finala campionatului național de juniori dintre echipele Steaua București și Universitatea Cluj.

BOX La Constana, în Sala sporturilor „21 Decembrie 1974”, ora 16, gale finale a celei de-a VIII-a ediții a Balcaniadei de box la care sînt prezente pugilistii din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia și România.

PENTATLON MODERN În Capitala are loc a XIX-a ediție a Campionatului Internațional de pentatlon modern ale României la care participă sportivi din Franța, Bulgaria, Polonia, Ungaria, Cehoslovacia și România. Astăzi, de la ora 17, are loc proba de înot la bazinul de la Strandul Tineretului, iar miine, de la ora 11, în proba de arunc.

OINA Azi și miine, pe Stadionul C.P.B. au loc concursurile programate în cadrul „Cupei micșinului București” la care participă echipele dintr-un C.P.B., Dinamo, Universitatea București, A.S.A. Dimbovitza etc.

POLO În prima serie a Campionatului republican la bazinul Dinamo din Capitală sînt programate întreceri, demersuri de antrenament. Azi, la Politehnica Cluj — Rapid, ora 16.30. Dinamo-Voința Cluj, ora 19.30. C.S. Sealarul — Progresul, ora 20.30, iar miine, Voința Cluj — C.S. Sealarul, ora 10. Politehnica Cluj — Progresul, ora 11 și derby-ul dintre Rapid — Dinamo, ora 12.

CANOTAJ Astăzi, pe apele lacului Snagov are loc cea de-a XII-a ediție a „Regatului Snagov” la canotaj, rezervată numai schifistilor la care s-au anunțat participarea sportivilor din R.D. Germană, U.R.S.S., Cehoslovacia, Ungaria, Bulgaria și România.

SPORT-TURISM

CUPA BALCANICĂ LA FOTBAL PENTRU ECHIPELE DE TINERET

Meciurile disputate ieri în Campionatul balcanic de fotbal pentru echipe de tineret s-au încheiat cu următoarele rezultate: București: România—Bulgaria 2-0 (1-0). Au marcat

„TROFEUL IUGOSLAVIA” LA HANDBAL

După ce a învins în prima etapă cu 20-18 selecționata R.D. Germane, echipa masculină de handbal a României a obținut o nouă victorie în competiția „Trofeul Iugoslavia”,

Agentiile B. T. T. transmit:

Litoralul cunoaște în aceste zile o animație deosebită. Turiștii români și străini, veniți să-și petreacă vacanța la mare și să-și adăugă, începînd de la 15 iunie, cei peste două mii de tineri găzduți în punctele turistice ale agenției B.T.T. Constanța. Săptămîna viitoare va marca — odată cu deschiderea la întreaga capacitate a tuturor celor 16 puncte turistice pe care sus-amintita agenție le-a organizat la Constanța, Mamaia, Eforie Nord, Eforie Sud și Năvodari — o creștere simțitoare a numărului tinerilor de toate categoriile, ce-și vor petrece vacanța sau concediul pe litoral. Capacitatea de găzduire a punctelor turistice organizate de agenția B.T.T. Constanța pentru tinerii din întreaga țară va atinge cifra, deloc neglijabilă, de trei mii intr-o serie.

Paleta acțiunilor turistice inițiate și organizate de agențiile județene ale B.T.T. a continuat să aibă ca punct central activități menite să faciliteze contactul direct cu locuri, muzee și monumente ce amintesc de lupta partidului nostru pentru eliberarea patriei de sub jugul fascist, de desfășurîndu-se sub deviza „Tineri, să nu cunoașteți patria socialistă”. Muzeul de istorie a revoluționare și democratice din România, emoționantă cronică a unor momente cruciale din istoria de luptă și luptă pentru libertate socială, înaltă și eficientă școală a educației politico-ideologice, a fost vizitat de numeroase grupuri de tineri din județele Mehedinți, Dolj, Cluj, Ilfov, Mureș, Prahova, Timiș, Vâlcea etc. Tinerii din județele amintite au vizitat apoi Muzeul de istorie a Republicii Socialiste România, alte obiective de interes turistic din capitala patriei.

Pe urmele luptelor purtate de armata română în războiul antihitlerist — se întîlneau o altă mare categorie de acțiuni turistice ce se adresează tinerilor din toate colțurile țării. Studenții de la Institutul pedagogic din Constanța au reconstituit acest itinerar străbînd într-o excursie de 7 zile un traseu ce trece prin localitățile Brășov — Alba Iulia — Drobeta-Turnu Severin — Tîrgu-Jiu — Pitești — București. Din București un tren special cu 400 de tineri muncitori din sectorul construcțiilor s-a deplasat pe traseul Ploiești — Cîmpina — Doftana. O excursie cu obiective similare au efectuat elevii de la Școala profesională Sărulești-gară, de la Școala profesională a Șantierului naval Oltenia și de la Școala generală Bărcănești — toate din județul Ilfov. Agenția B.T.T. Vrancea a continuat și în această săptămîna excursiile în municipiile Brașov și Galați, cu vizitarea acelor obiective ce amintesc de lupta revoluționară și armatei române pentru eliberarea patriei de sub jugul fascist. Acești agenții a organizat grupurile elevilor de la școlile generale din Pădureni și Odobești al căror itinerar de excursie a inclus, la loc de cinste, un popas la mauselele de la Mădărești.

Este loc, credem, să reamărim o frumoasă inițiativă a cercurilor turistice din județul Ilfov. Peste 600 de tineri, membri ai cercurilor de turism, și-au dovedit respectul pentru trecutul de luptă al poporului nostru îngrînjind, amenajînd și înfrumusețînd într-o largă acțiune de masă, pe care o dărm permanentă și omniprezentă, monumentele din localitățile județului.

Alte acțiuni, ca cele ale școlii generale Pădureni și Odobești — Vrancea, Podu Iloanei — Iași etc., și-au propus cunoașterea obiectivelor economice din propriile județe, în timp ce elevii Școlii generale din Băleni — Dolj au realizat o excursie de orientare profesională pe Dunăre. Elevii teleaneni, oaspeți ai taberei de la Rinca — Gori, au făcut o drumeție pe circuitul Pășupa din Munții Parîng, intr-o altă viză vizitarea obiectivelor industriale, culturale și turistice din Tîrgu-Jiu și împrejurimi. Programe la fel de bogate și atractive le-au fost oferite și elevilor aflați în taberele de la Buftea, Bوندیا, Victoria, Săcele, Stupini etc.

Enumerarea acțiunilor organizate în săptămîna care a trecut de către agențiile județene ale B.T.T. este departe de a fi epuizată. Ne-am oprit numai asupra celor care sperăm că au reușit să demonstrăm atât diversitatea acestora cît, mai ales, principalele direcții în care este orientată acțiunea turistică pentru tineret, bogăția tematică a acesteia, conținutul instructiv-educativ prioritar al tuturor manifestărilor de pe agenda agențiilor Biroului de Turism pentru Tineret în preajma celor două mari evenimente pe care ne propunem să le întîmpinăm în acest an.

AL. DOBRE

Cu două runde înainte de terminarea Olimpiadei de șah de la Nisa în clasament conduce echipa U.R.S.S. cu 40 puncte, urmată de Iugoslavia — 34 puncte.

Echipa României, care în runda a 13-a a făcut meciul (2-2) cu selecționata Filipinelor, ocupă locul 8, cu 25 de puncte. Sahiștii români întîlnesc în ultimele două runde formatele Iugoslaviei și Țării Galilor.

Congresul Federației internaționale de șah, care-și ține lucrările la Nisa, a ales trei noi vicepreședinți: Bogdan Kazik (Iugoslavia), J. G. Prentice (Canada) și Florentino Campomanes (Filipine).

ALTE ACȚIUNI, CA CELE ALE ȘCOLII

Este loc, credem, să reamărim o frumoasă inițiativă a cercurilor turistice din județul Ilfov. Peste 600 de tineri, membri ai cercurilor de turism, și-au dovedit respectul pentru trecutul de luptă al poporului nostru îngrînjind, amenajînd și înfrumusețînd într-o largă acțiune de masă, pe care o dărm permanentă și omniprezentă, monumentele din localitățile județului.

Alte acțiuni, ca cele ale școlii generale Pădureni și Odobești — Vrancea, Podu Iloanei — Iași etc., și-au propus cunoașterea obiectivelor economice din propriile județe, în timp ce elevii Școlii generale din Băleni — Dolj au realizat o excursie de orientare profesională pe Dunăre. Elevii teleaneni, oaspeți ai taberei de la Rinca — Gori, au făcut o drumeție pe circuitul Pășupa din Munții Parîng, intr-o altă viză vizitarea obiectivelor industriale, culturale și turistice din Tîrgu-Jiu și împrejurimi. Programe la fel de bogate și atractive le-au fost oferite și elevilor aflați în taberele de la Buftea, Bوندیا, Victoria, Săcele, Stupini etc.

Enumerarea acțiunilor organizate în săptămîna care a trecut de către agențiile județene ale B.T.T. este departe de a fi epuizată. Ne-am oprit numai asupra celor care sperăm că au reușit să demonstrăm atât diversitatea acestora cît, mai ales, principalele direcții în care este orientată acțiunea turistică pentru tineret, bogăția tematică a acesteia, conținutul instructiv-educativ prioritar al tuturor manifestărilor de pe agenda agențiilor Biroului de Turism pentru Tineret în preajma celor două mari evenimente pe care ne propunem să le întîmpinăm în acest an.

AL. DOBRE

S-au pus în vânzare la filialele Intreprinderii de Turism Hoteluri și Restaurante — București

din Bd. Republicii nr. 4 și 68 și Bd. Nicolae Bălcescu nr. 35, precum și la punctele turistice din cadrul Agențiilor Lotto-Prinosport din marile cartiere: Drumul Taberei, Militari, Pajura, Giulești, Nițu Vasile, Pantelimon, Pasajul Universității, biletele pentru stațiunile de pe litoral: Mamaia, Jupiter, Saturn, Venus, Cap Aurora cu plecări în serii de 12 zile în perioada 1-4 iulie a.c.

Astfel filialele de turism cu funcționa sîmbătă 29 iunie între orele 9-20, iar duminică 30 iunie, între orele 8-13. Punctele turistice cu funcționa sîmbătă între orele 7-22, iar duminică între orele 8-13,00.

„MOBRA”=50 cmc
 „MOBRA”=4 cai putere
 „MOBRA”=stabilitate și confort
 „MOBRA”=suspensie hidraulică
 „MOBRA”=parcare fără dificultăți
 „MOBRA”=6 325 lei

Motoreta „MOBRA” — utilă în orice călătorie.
 Motoreta „MOBRA” se poate cumpăra și cu plata în 24 rate lunare cu un avans minim de 950 lei.

RECOM

